

# ... «Красные» тоже не товарищи мне»

## Письма М. Горького В. Ленину

Известно, что не просто складывались отношения М. Горького с советской властью.

«За время революции насчитывается уже до 10 тысяч «самосудов».

«Новое начальство» столь же грубо, как старое, только еще менее внешне благовоспитанно. Орут и топают ногами в современных участках, как и прежде орало. И взятки хапают, как прежние чинуши хапали, и людей стадами загоняют в тюрьмы».

«В настоящем страна имеет дезорганизованный рабочий класс, истребляемый в междоусобной войне, разрушенную до основания промышленность, ошипанное догола государство, отданное на потоп и разграбление людям звериных инстинктов».

Так писал Горький в 1917—1918 годах в газете «Новая жизнь». Однако лишь недавно, уже в годы перестройки, смогли мы прочитать эти его «несвоевременные мысли».

Письма М. Горького В. Ленину, которые мы сегодня печатаем, написаны немного позже. Но взгляд писателя на окружающее не стал более оптимистичным. Письма эти были собраны в так называемом фонде Секретариата Ленина. В этом особом архиве хранились документы, которые требовали непосредственного участия Ленина, исполнялись по его поручению, были у него на контроле, в также письма, адресованные ему наркомками и другими государственными, партийными работниками, деятелями культуры, простыми гражданами. За плотно закрытыми дверями — буквально и в переносном смысле — был спрятан этот фонд в бывшем Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Не только публиковать, но даже читать документы не имели права исследователи. Лишь в конце 1991 года на базе этого архива был образован Российский центр хранения и изучения документов новейшей истории. Теперь архив хранит документы не от людей, а для людей.

О чем письма Горького! Прочтите их, и вы поймете, почему так долго держали эти документы за семью печатями.

Владимир Ильич.

Убедительно прошу Вас принять и выслушать профессора В. Н. Тонкова, Президента Военно-медицинской академии.

Здесь арестовано несколько десятков виднейших русских

ученых, в их числе: Депп, Осипов, Терешин, Буш, Крогиус, Ольденбург, Белоголовый, Д. Гримм и т. д. Считаю нужным